# Рекомендации по подготовке к лечению в условиях общего обезболивания (в наркозе)

Лечение в условиях общего обезболивания (как и любая медицинская процедура), которое требует определенной подготовки. После того, как было принято решение о лечении в наркозе, необходимо пройти обследование, для того чтобы выявить возможные противопоказания и предотвратить возникновение осложнений:

- 1. ЭКГ (действительна мес)
- 2. Общий анализ крови (действителен 14 дней)
- 3. ГЕМОСИНДРОМ (свертывающая способность крови) ИЛИ КОАГУЛОГРАММА (исследование системы свертывания крови) (действителен 14 дней)
- 4. Биохимический анализ крови: общий белок, сахар, калий, натрий, мочевина, креатинин, общий билирубин, АСТ, АЛТ (действителен 14 дней).
- 5. Консультация педиатра, а при наличии хронического заболевания, профильного специалиста.

Когда будут пройдены все обследования и получено заключение педиатра и других специалистов (только при необходимости) свяжитесь с администраторами нашей клиники. Вам подберут время для консультации анестезиолога. Доктор проверит результаты обследования, проведет осмотр, расскажет про общее обезболивание, о подготовке к лечению и ответит на все Ваши вопросы.

#### Прививки:

- Плановые прививки лучше сделать за две недели до или после лечения
- Проба Манту и Диаскинтест не являются прививками (проводить можно в любое время)

# Голодная пауза:

Для того чтобы лечение в наркозе было безопасным, необходимо соблюсти очень важное условие: «Голодная пауза». Последний прием пищи должен быть не менее чем за 4 часа, а последний прием жидкости не менее чем за 2 часа до начала лечения.

В случае несоблюдения условий голодной паузы, вмешательство с применением общей анестезии БУДЕТ ОТМЕНЕНО, так как высок риск аспирации продуктами питания (когда желудочное содержимое попадает в легкие).

Если ребенку необходим прием лекарственных препаратов, которые он постоянно принимает, необходимо обговорить с анестезиологом заранее этот вопрос.

<u>ИСКЛЮЧЕНО</u> самостоятельное назначение ребенку любых успокоительных и обезболивающих препаратов ЗА день до лечения и В день лечения.

# Одежда:

Ребенок должен быть одет свободно. На нем не должно быть колготок, боди, капюшонов и комбинезонов. Вся одежда должна легко сниматься при необходимости.

Если ребенок носит подгузник - надеть его. Обязательно возьмите с собой сменный комплект одежды для ребенка.

Возьмите с собой любимую игрушку ребенка.

#### В ДЕНЬ ЛЕЧЕНИЯ

#### Засыпание:

Непосредственно во время засыпания ребёнок находится в кабинете с родителем (на руках у одного из родителей или садится в стоматологическое кресло, а родитель находится рядом). Маленькому пациенту предложат подышать «вкусным» воздухом. Иногда анестезиолог и стоматолог предлагают выбрать какой-то вкус (это для ребёнка). На самом деле сам препарат «Севоран» имеет специфический химический запах. Он может не нравится детям и это нормально. Для засыпания малышу достаточно будет сделать несколько глубоких вдохов в маске.

# НЕПОСРЕДСТВЕННО ВО ВРЕМЯ ЛЕЧЕНИЯ РЕБЕНКА РОДИТЕЛИ НАХОДЯТ В ЗОНЕ ОЖИДАНИЯ КЛИНИКИ

# Пробуждение:

Пробуждение ребенка происходит - вместе с родителями в палате пробуждения.

Обычно ребенок просыпается в течение 15-20 минут. В первые минуты малыш будет дезориентирован в пространстве, может ощущать головокружение. Эти ощущения проходят через 15 - 45 минут.

# Вечером после лечения:

Через 4-6 часов после пробуждения, малыш может почувствовать болевые ощущения (закончится действие обезболивающего препарата (обычно, парацетамол), введённого анестезиологом в клинике).

Чувство боли обычно связано с проведённым стоматологическим лечением (чаще, это болит десна). Чтобы помочь ребенку, достаточно дать «Нурофен» или «Панадол» в сиропе в соответствующей возрастной дозировке.